

# Сегодня — Международный день защиты детей

## ЛУЧШЕЕ — ЮНЫМ

Первого июня во всех странах отмечается Международный день защиты детей. Этот день установлен по инициативе Международной демократической федерации женщин (МДФЖ) и проводится как день мобилизации сил общности в защиту прав детей, за сохранение их здоровья и жизни.

В беседе с корреспондентом ТАСС член президиума Комитета советских женщин заместитель министра здравоохранения РСФСР Н. Н. Григорьева рассказала:

— Празднование дня защиты детей ныне совпадает с проведением IV конгресса МДФЖ, который созывается в Вене. На конгрессе женщины — представительницы многих стран — будут обсуждать важные проблемы, связанные с настоящим и будущим юного поколения.

Как светлый праздник, отмечается первое июня в Советском Союзе и в странах социализма, сказала Н. Н. Григорьева. У нас свято соблюдается ленинский наказ: лучшее — детям.

Много внимания уделяется образованию и обучению детей. В Советском Союзе нет уголка, где ребята не ходили бы в школу. В

настоящее время в СССР около 200000 начальных, семилетних и средних школ, в которых учится свыше 28 миллионов человек.

Заботы Коммунистической партии и Советского правительства о детях многообразны. Недавно принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров Союза ССР об увеличении производства, расширении ассортимента и улучшении качества детской одежды и обуви.

С каждым годом все больше и больше строится детских яслей и садов.

Мы с радостью видим, сказала далее Н. Н. Григорьева, что все счастливее и краше становится жизнь детей в странах социализма.

В странах капиталистического лагеря прогрессивные люди отмечают Международный день защиты детей, как день борьбы за светлое будущее миллионов детей.

Женщины, входящие в состав многих организаций зарубежных стран, горячо откликнулись на постановление Советского правительства об одностороннем прекращении испытаний атомного и водородного оружия в СССР. В телеграммах и письмах, посланных в адрес советских жен-

щин, выражается глубокая благодарность Советскому Союзу за его миролюбивую политику.

Женщины-матери во всем мире едины в своем стремлении встать на защиту жизни детей, против угрозы атомной войны, против лишений и болезней. Они борются за здоровье и счастье юного поколения.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

№ 67 (2545)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1

июня

1958 года

Цена 20 коп.

## Детский МИР

Детский мир... Мир интересный, богатый. Здесь и первая книжка, и безудержное любопытство ко всему окружающему, и знакомство со взрослыми.

Наш магазин носит название «Детский мир». В каком бы отделе вы ни побывали, встретите только детское: игрушки, одежду, обувь. В магазине всегда много детей. С утра до вечера звучат здесь детские голоса. И какие разные ребята приходят сюда — белокурые и темноголовые, совсем маленькие и повзрослее, шумные и стеснительные.

Наш магазин предназначен для маленьких, но требовательных покупателей. Для них нужно все: и погремушки, и хорошие детские пальто.

Я работаю в отделе игрушек. Любят посещать его ребята. Мальчик или девочка, впервые попавшие в наш отдел, буквально теряются. И это не случайно, так как они попадают в игрушечное царство. Чего здесь только нет: мячи, скакалки, куклы, плюшевые мишки, коты в сапогах, сачки, машины любых расцветок и любых марок, лейки. Для начинающих музыкантов — губные гармошки, металлофоны. Много детей бывает ежедневно в отделе, и каждому нужно выбрать то, что больше всего его интересует. Ребята дошкольного возраста требуют от нас побольше лопаток, ведерок, пластилина, кубиков, девочкам нужны куклы, детская посуда; дети постарше покупают наборы для выпиливания, фильмоскопы и, конечно, всем нужны велосипеды.

Есть в нашем магазине еще два отдела. Это

одежды и обуви. Однако время родители были не очень довольны этими отделами. Подолгу висели дорогие платья, костюмчики, пальто неподходящего фасона, плохо обстояло дело со школьными формами.

Сейчас же в связи с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР об увеличении производства, расширении ассортимента и улучшении качества детской одежды и обуви работы в этих отделах значительно прибавилось. Поэтому не случайно, что приток покупателей в наш магазин за последнее время очень возрос. Родители спрашивают платьице для дошкольницы — пожалуйста, нужны их детям ботиночки — есть и они. И что замечательно: родители теперь не сразу берут то, что им требуется, а выбирают из нужного — лучшее и зачастую просят нас, работников прилавка, дать ту или иную вещь другой расцветки, другого фасона. Только за май магазин продано 5000 пар сандалий, много тапочек, ботинок, туфелек, 20.000 носков различных расцветок. За последнее время у нас хорошо обстоит дело и с продажей головных уборов — панамок, соломенных шляпок.

С каждым днем все больше и больше выпускается для наших детей красивой одежды, обуви, и в ближайшее время работники торговли смогут удовлетворить все запросы юных покупателей.

Т. КАЛИНИНА, продавец отдела игрушек магазина «Детский мир».

На снимке: продавец Т. Калинина вручает юному покупателю мяч.

Фото К. Савиной.



## РОДНОЙ ДОМ

Всего лишь год назад в нашем городе была открыта школа-интернат. 240 ребят приехали в новый дом. Придите к ним сейчас, и вы не поверите, что эта дружная, сплоченная семья создалась так недавно.

Ребята с гордостью расскажут о своей учебе, а потом с удовольствием покажут светлые классы, столовую, спальни, технические мастерские со всевозможными станками. Есть у них и изделия, изготовленные своими руками. Они экспонировались на городской детской технической выставке и получили высокую оценку.

Но, пожалуй, ни о чем не будут говорить ребята с таким восторгом, как о своем учебно-опытном хозяйстве. Оно — тоже дело рук воспитанников. Только сад занимает более 12 гектаров! 2800 кустов малины и смородины, 1000 яблонь, 800 кустов слив, 25 грушевых деревьев, 400 усов земляники. И рядом с садом — пасека на 35 ульев.

Есть в интернате и животноводческое хозяйство. Особенно увлекают ребят кролиководство и свиноводство. Но разводят они и черно-бурых лис. Недавно уже появились лисята.

Для животноводческого хозяйства воспитанники создают хорошую кормовую базу. Они высадили 25 соток моркови, 10 — свеклы, 2 — кукурузы, 3 сотки лука, гектар овса. 17 делянок отведены для опытного севооборота на овощные и зерновые культуры.

Кончились занятия в школе. Впереди у воспитанников чудесное лето. Часть ребят пойдет в походы и экскурсии, многие поедут в загородные лагеря, но многие будут работать и отдыхать в своем хозяйстве — там создается трудовой лагерь.

Отдохнув, ребята снова соберутся в родном доме.

Э. КОРОЛЕВА,  
юнкор.



Л. МАРКОВА,  
ответственный секретарь областного комитета защиты мира.



Выдался теплый солнечный денек. Разве усидишь в такую погоду дома, да еще когда деревья покрылись зеленью, а в траве — первые цветы? Ни за что!

Две подружки, которых вы видите на нашем снимке, уже успели нарвать много-много цветов. Желтые, розовые, голубые... А какой запах у них!

Греясь на солнышке, подружки стали собирать их в букет. Вот обрадуются дома!

Фотоэтиюд  
Э. Савина.



## ИМ НУЖНО МИРНОЕ НЕБО

Дети — наше будущее, наше завтра. Поэтому такой заботой и любовью окружает их советский народ. За годы советской власти в стране созданы тысячи детских садов, яслей, школ. Для детей строятся Дворцы пионеров, стадионы, юннатские и технические станции.

За воспитанием самого молодого поколения внимательно следят партия и комсомол. Большую работу по трудовому воспитанию детей развернули после VIII Пленума ЦК ВЛКСМ комсомольцы, оживилась деятельность пионеров. В нашей стране делается все, чтобы подрастающее поколение было поколением вдохновенных тружеников, которому предстоит завершить строительство коммунизма.

Но для этого нашим детям нужен мир. Вот почему все советские люди, все матери, отцы, братья и сестры горячо одобряют твердую, ясную, последовательную политику мира, проводимую Советским правительством. Новым проявлением заботы о детях считают они заявление об одностороннем прекращении Советским Союзом испытаний атомного и водородного оружия. Этот шаг сделан в интересах детей всего мира, поэтому трудящиеся всех стран с благодарностью и надеждой смотрят на нашу страну. В государствах капитализма, где дети лишены радости детства, все громче звучит голос протеста против разжигания новой войны.

Сегодня, в Международный день защиты детей, в день борьбы за мир, все честные люди земного шара требуют, чтобы детям всего мира были созданы условия для развития и воспитания.

Для советских детей сегодняшний день — праздник. Радостно и счастливо проведут они его в детских садах, школах, в парках и на стадионах. Но мы не забываем и о тех ребятах, из которых капиталисты стремятся воспитать послушных солдат, пушечное мясо. Именно поэтому прогрессивное человечество сегодня заявляет: Детям всей земли нужно мирное небо!

# ТАК

# держатся!



## Свой стадион

В Белярском лесопункте, Тевризского района, много молодежи. Однако заняться спортом ей было негде. Спартакиада по оборонным видам спорта заставила юношей и девушек серьезно задуматься над этим.

— Давайте построим свой стадион, — предложил председатель комитета ДОСААФ Юрий Соболев.

— Правильно, — поддержали его.

И работа закипела.

Выбрали место, заровняли ямы бульдозером, огородили площадку.

Комсомольцев поддержали партийная и профсоюзная организации. Начальник лесопункта С. А. Панкеев выделил лесоматериал, направил на строительство в помощь молодежи рабочих.

— Шли дни, — говорит Юрий. — Теперь стадион есть: и футболистам играть можно, и волейболистам. Сейчас тир строить собираемся, чтобы и стрелки у нас были хорошие. Хотим на районной спартакиаде первенство выиграть.

**В. КОНСТАНТИНОВ.**

## К трудовой жизни

Два года назад в селе Полтавке было закончено строительство красивого двухэтажного здания. Большие окна, широкие двери говорили о том, что это — школа. Полтавским учащимся были созданы все условия для занятий. И школьники ча заботу ответили хорошей учебой, дисциплиной, активным участием в общественной работе. Особенно большое внимание в школе уделялось политехническому обучению.

Так, например, 100 десятиклассников изучили автодело. К их услугам был школьный грузовик «ЗИС-5». Ребята изучили теорию автомобиля. Своими силами они ремонтировали машину, а затем учились водить ее. В результате учащиеся достигли восемнадцатилетнего возраста, получают профессиональные шоферские права, а остальные — любительские. Кроме того, учащиеся изучали и трактор. Дополнительно по автотракторному делу был организован факультативный курс. Старшеклассники подробно знакомились с устройством трактора «ДТ-54», а в мае сели за его руль. Многие выпускники по окончании школы будут работать в местном автохозяйстве, в колхозах и совхозах района.

К услугам учащихся

## ОПЫТ УЖЕ ЕСТЬ

Богатый урожай кукурузы вырастили на своих полях в прошлом году комсомольцы Кормилевского района. На отдельных участках они собрали по 800 и более центнеров кукурузной массы с гектара. По итогам соревнования комсомольская организация района заняла одно из первых мест по стране, за что была занесена в Книгу Почета ЦК ВЛКСМ и премирована легковой автомашиной.

Хорошо трудятся комсомольцы на посевах кукурузы и нынче. В районе создано 33 молодежных кукурузоводческих звена. Комсомольские агрегаты трудятся в Юрьевском совхозе, в колхозах имени Сталина, имени Чапаева и других. Они перевыполняют задания и ведут сев на высоком агротехническом уровне.

**А. ЛИЛИЧЕНКО,**  
ученик 10 «в» класса  
Полтавской средней школы.

Комсомольско-молодежный агрегат, руководимый членом райкома ВЛКСМ Николаем Хилько, работает в сельхозартеле имени Чапаева. При дневном задании в 10 гектаров агрегат засеивает кукурузой по 18—20 га.

Перевыполняют нормы сева комсомольско-молодежные бригады Ивана Науменко в колхозе имени Кирова и Федора Белоглазова в сельхозартеле имени Сталина.

**А. ТАРИЧКО.**

## ПОМОГАЕТ СЕЯТЬ ВСЯ МОЛОДЕЖЬ

За селом Коренево, в Тарском районе, есть большой участок плодородной земли. В эти дни сюда то и дело подъезжают машины, груженные перегноем. Их быстро разгружают парни и девушки. Это молодые кукурузоводы колхоза имени Фрунзе. Звено под руководством секретаря комсомольской организации сельхозартела Клавдии Дергачевой взяло обязательство засеять кукурузой и вырастить ее на площади в 11 гектаров.

**ЮНОШИ И ДЕВУШКИ, УДВАИВАЙТЕ, УТРАИВАЙТЕ УСИЛИЯ НА КУКУРУЗНЫХ ПОЛЯХ!**



**Включайся в соревнование!**  
**НАШУ комсомольскую заботу — „королеве полей“**

## ВОТ ЧТО ЗНАЧИТ ТЕХНИКА В КОЛХОЗЕ!

Весна нынче необычная. Сельхозартелю страны используют на сельскохозяйственных работах собственную, колхозную технику.

Нетрудно представить себе то волнение, которое испытывал каждый колхозник перед выездом в поле. И не случайно подготовка к этому моменту была очень кропотливой. Надо было все предусмотреть, и, главное, добиться, чтобы техника, которой раньше располагали МТС, использовалась, как говорят, до дна.

Наш колхоз купил тракторы, механизаторы перешли в артель. Среди трактористов одиннадцать комсомольцев.

И это заставляло задуматься комсомольскую организацию над улучшением работы. Комитет ВЛКСМ направил на важнейшие участки сева около 60 человек.

С первого же дня развернулось социалистическое соревнование за хорошее качество посевных работ и высокую производительность. Успех выпал на каждую бригаду попеременно. Но в последнее время он прочно закрепился за полеводческой бригадой, руководит которой комсомолец Павел Башурин.

Прекрасно показали себя многие молодые колхозники. Среди них — тракторист Анатолий Леонтьев, выполнявший ежедневную норму не меньше чем на 150 процентов.

Сев пшеницы мы закончили нынче в отдельных бригадах уже к 14 мая.

Успешной работе способствовало многое. Одно из средств — широкая

гласность соревнования. Итоги подводились по пятницам. Победителям вручались переходящее знамя сельхозартелей и денежная премия.

Интересны итоги первой весны колхоза, обладающего собственной отхолической техникой. Подводя эти итоги, еще раз убеждаешься, насколько правильно и своевременно решение о реорганизации МТС и дальнейшего развития колхозного строя.

Очень важен тот факт, что колхоз нынче располагался машинами, сообразуясь с обстановкой. Так, где образовывался прорыв, туда для его ликвидации перебрасывались дополнительно тракторы из других бригад, что невозможно было раньше. Резко сократились простои машин, возросла производительность труда. За короткий срок трактористы выработали по 130 га в переводе на мягкую пахоту. Стало быть, полнее стала использоваться техника. Уменьшились случаи брака. Дело в том, что для трактористов остался гарантийный минимум оплаты, как и раньше, но при условии хорошего качества работ. Установлено так: если всходы хорошие, механизатор получает 100 процентов гарантийной оплаты, плохие — на 25 процентов меньше. К концу подходит весна. И если начало да такие хорошие результаты, то и в дальнейшем они будут значительные.

**В. КУДИНОВ,**  
секретарь комсомольской организации колхоза имени Сталина, Тюкалинского района.

## И ЭТО ТАМ, ГДЕ СТОЛЬКО ОЗЕР...

**В КРУТИНСКОМ РАЙОНЕ НЕ ВЫРАЩИВАЮТ УТЯТ**

Тому, кто бывал в Крутинском районе, известно, как богат он большими и малыми водоемами. Количество озер достигает почти 50. Большинство из них богато растительностью, полезной для водоплавающей птицы.

Все предпосылки для разведения уток здесь наличию. Но как ни странно, их в районе насчитывается немногим более четырех тысяч.

Не особенно тревожатся тут о разведении уток и нынче, хотя району предстоит вырастить их 74.000.

Кому, как не комсомольцам и молодежи, пионерам и школьникам, взяться за эту большую и нужную работу. На деле же получается иная картина. Даже в Крутинской средней школе, которая находится недалеко от райкома, работа эта ведется плохо.

Вот факты. В школе 570 учащихся. Собрано же утиных яиц лишь около 300 штук. Учет уток в индивидуальных хозяйствах проведен плохо.

А между тем, секретарь райкома комсомола Захаров уверяет: — Всю работу по уче-

ту уток и сбору яиц мы поручили школам.

Но как поручили? Никакого задания школам не давалось, контроля за сбором яиц нет. Время уходит, а в райкоме до сих пор не знают, сколько в районе есть уток.

Прошло уже два месяца, а силами школьников района собрано только... 1350 яиц. Это довольно «скромная» лепта, хотя она, видимо, вполне удовлетворяет райком комсомола и пионерский совет.

Но, несмотря на такое положение, вопрос о выращивании уток не стал поводом для большого и серьезного разговора.

В области сейчас идет большая работа. Школьники в большинстве районов взялись за выращивание птиц. Многие из них уже выращивают утят, создают производственные птицеводческие звенья и бригады.

А в Крутинке... В Крутинке все еще прицеливаются, раскачиваются в выжидании неизвестно каких чудес.

Дело же пока в райкоме на лад не идет.

**В. КОРШУНОВ.**

## 2. О пошлости и о хорошем тоне

# ЧТО КРАСИВО?

Но стоит ли всегда так взыскательно относиться к личным вкусам? Так ли уж важно в конце концов, как человек одевается, какие книжки любит читать, каковы у него походка и речь? Ну, режет тебе глаз — так отвернись, не любо — не слушай.

Нет, дело ведь обстоит гораздо сложнее. Чем опасен дурной вкус?

Плохой, неверный вкус может постепенно привести к неверному отношению и к людям и к жизни, породить скверный стиль существования. Человек обрабатывает себя, привыкая лишь к легким радостям, необременительным мыслям, лишая себя высокого счастья общения с настоящим искусством, приучая себя довольствоваться дешевой во всех областях культуры и малыми чувствами в жизни...

Обычно человеку высокой культуры свойствен и высокий вкус. Это совершенно естественно. Человек, серьезно относящийся к жизни, стремящийся овладеть всеми достижениями культуры, вырабатывает в себе и серьезный вкус к науке, литературе, искусству. Кто хорошо думает и верно чувствует, тот не может примириться с пошлостью, а пошлость — это одно из многочисленных и, может быть, самых пагубных проявлений дрянного вкуса. Циничное остроумие, привычка подгонять все серьезное под масштабы грязного анекдота так же претят культурному, серьезному и понимающему истинную глубину чувств человеку, как и высокопарное, трескучее разглаживание на интимные темы.

Сам напоскудничав, пошляк перестает верить в чистоту других людей, и ставит себе за правило жить, думать, чувствовать «по дешевке», считая, что ничего по-настоящему дорогого в жизни нет... Может быть, пошлак-краснобай, погаными словами прикрывающий скудость своих мыслей и чувств, покажется какой-то простушке с невзыскательным вкусом и пыльным речистым умником. Известно, что, пока солнце не выглянет, в лесу и гнилушка светит... Но девушка со вкусом и верным слухом распознает за обольстительным словизвержением гнилую душу пошлака.

Пошлость — это, как правило, низкая культура чувства, проникновение дурного, нечистого вкуса во внутренний, душевный мир человека.

И главный вред безвкусицы в том, что она рано или поздно отразится и на мироощущении человека, переходя из области его личного вкуса в область жизненного поведения.

Недаром, например, нам так ненавистен мещанский вкус отсталого обывателя, узко мещанское представление о домашнем уюте.

Домашний уют — немаловажное условие для нормальной жизни, отвечающей нашим понятиям. И не мешает всем, особенно девушкам, будничным хозяйкам, задуматься над тем, что составляет основные черты домашнего уюта. Мы

еще не ликвидировали у нас жилищной проблемы, многим еще живется тесно и неудобно. И все же при всех условиях умный вкус и заботливые женские руки могут немало сделать для создания элементарного комфорта и красоты жилья. Но надо помнить, что красота эта в соответствии с требованиями культурного вкуса должна не стеснять человека, не загромождать его быт всякой внешне прельстительной дрянью, а радовать, помогать жить, работать и отдыхать дома.

К сожалению, многие наши торговые организации, которым надлежит своей продукцией украшать жилища советского человека, по сей день еще оказываются распространителями самого дурного мещанского вкуса. Каким ужасным по своей расцветке олеографии, какую несусветную пошлятину из раскрашенного гипса, допотопных размалеванных пастушек, цветных и линялых медведей, ядовито-фиолетовых голубков вынуждены иной раз тащить в свои квартиры молодые новоселы! Не миритесь с этим! Не пускайте к себе в дом эту дрянь! И помните, что пошлость может пролезть подчас через совершенно неожиданную лазейку, о которой мы иногда забываем.

Очень часто приходится слышать от молодежи вопрос о том, как проявляется вкус в личном поведении человека, что такое хорошие манеры и как вообще надо «держаться себя» в обществе.

Вполне естественно это обеспокоенное и взыскательное отношение к тому, как человек держится в обществе, ведет себя на людях и дома с окружающими. Неслыханный по своей стремительности и масштабу культурный сдвиг, происшедший у нас в стране после того, как народ взял в свои руки власть и все ценности культуры, несомненно делает нас более взыскательными и по части личного поведения человека, проявляемого им даже во внешних манерах. Невежливость, грубость, невоспитанность, наплевательское отношение к удобству окружающих, незнание элементарных правил приличия делаются все более нестерпимыми.

Но мне иной раз кажется, что некоторые наши молодые люди чрезмерно забывают себе голову мнимыми проблемами так называемого хорошего тона. Известно, что ходят по рукам в списках какие-то кодексы светских приличий, авторство которых приписывают одной из представительниц старого княжеского рода. На литературных вечерах получаешь вдруг из зала записку, в которой с полной серьезностью кто-то спрашивает: как надо проходить в театре на свое место, если запоздал и все уже расселись, — лицом или спиной к сцене?.. А на самом деле подобные вопросы не так уж сложны, как кажется иным. Конечно, очень приятное впечатление оставляет человек, который держится на людях свободно и в то же время не развязно, старается прийти всюду вовремя, а уж

★  
Лев КАСИЛЬ.

★  
опоздав, проходит, никого не задевая локтями и никому не отдавливая ног, человек, который уступает, едва завидя и без всяких намеков, место женщине или старшему, который слушает других, не ерзая от желания перебить и высказаться непременно самому в первую очередь. «Воспитанный юноша!» — скажут про такого. «Хорошо держится девушка!» — признают даже самые строгие блюстители хорошего тона, наблюдая за той, которая движется, разговаривает, общается с окружающими достойно, скромно, без жеманства и суетливых ужимок. Воспитанный человек не позволяет себе явиться на похороны в ярко-цветастом галстуке, так как сам почувствует, что крикливые краски его костюма покажутся грубо неуважительными по отношению к общему настроению скорби. Воспитанный человек не станет разухабисто и громкогласно говорить на улице или в обществе о своих личных делах с приятелем, так как он понимает, что его дела, возможно, не всех интересуют...

В конце концов дело не в том, чтобы с пунктуальной, щепетильной точностью соблюдать всевозможные условности, издавна принятые в так называемом свете. Люди воспитанные легко простят вам, если где-нибудь на званом обеде или банкете, или просто в ресторане за товарищеским ужином возьмете рыбу не той вилкой, что предназначена для закуски, или, боже упаси, коснетесь ее ножом. Кстати, не так уж трудно разобратся во всем этом нехитром инструментарии для праздничной трапезы и увидеть, что возле тарелки у вас лежит и специальный широкий нож с тупыми краями, которым как раз и следует прикасаться к рыбе. Но вот если вы начнете чавкать взахлест и развернетесь всей спиной к соседу и будете целиком поглощены только тем, что вы сами поглощаете за обедом, вас, конечно, сочтут человеком невежливым, не только малообщительным, но просто не умеющим себя вести.

Однако очень уж вер-

теться, суетиться, расшаркиваться, хлопотать, чтобы показать всем, как вы вежливы, как вы хорошо воспитаны, не следует: можно показаться назойливым, лишенным чувства меры и такта. А по ним судят, хорошо ли воспитан человек.

Как бы ни были утончены некоторые условности светского обихода, надо помнить, что возникли они когда-то как требования здравого смысла. Хороший тон — это прежде всего умение вести себя так, чтобы всем другим было удобно с вами. И не надо судорожно перебирать в памяти пресловутые «правила» «Волконской», прежде чем войти в комнату, где собрались знакомые и не знакомые вам люди. Надо прежде всего руководствоваться именно здравым смыслом, поступать так, как этого требуют удобства окружающих и их интересы. Но надо воспитать в себе постоянную готовность вести себя с людьми так, чтобы в первую очередь позаботиться об их удобстве, а не о своем. И тогда, если вы мужчина, то, скажем, провожая даму по лестнице, вы поймете, где вам идти — позади нее или опережая, потому что, если вы ведете спутницу вверх по лестнице, вам, конечно, лучше идти чуточку позади, поддерживая, помогая, если надо. А спускаясь по лестнице с дамой, вы пойдете на ступеньку, другую впереди, готовый в том случае, если она оступится, оказать поддержку. Также, садясь в трамвай, автобус или троллейбус, вы уже, не справляясь с заученным кодексом правил, пропустите вперед женщину, помогая ей войти в вагон, а сходя с ней, ступите на землю первым, чтобы помочь спутнице сойти с подножки.

Правила хорошего тона, так называемые добрые приличия, если отбросить всякие усложненные частности, по существу опираются, как и требования хорошего вкуса, на здравый смысл, на законы простого человеческого такта, который вырабатывается без особого труда у каждого, кто требователен к себе и внимателен к людям.



После окончания торгово-кулинарной школы в отдел головных уборов Омского глав универмага поступила работать продавцом Раиса Окладникова. За два года она зарекомендовала себя хорошей работницей. Покупатели охотно советуются с ней, девушка всегда помогает выбрать именно тот головной убор, который больше идет к лицу. Трудится Раиса в бригаде М. В. Батущенко. Этот коллектив из месяца в месяц не только выполняет, но и перевыполняет план.

НА СНИМКЕ: Раиса Окладникова готовит рабочее место.

Фото Э. Савина.



ВЫСТУПАЕТ ХОР Омского машиностроительного института, — объявляет ведущий концерт студент Владимир Кулюгин. Зрители удивлены: давно не слышно было хора.

Открывается занавес, и... два человека в сопровождении баяна вразной поют песню. Это смешно и вместе с тем каждого заставляет подумать, что настоящий вузовский хор ведь немалозначим.

Весной к зданию института из-за грязи очень трудно добираться, и вот со сцены звучат острые сатирические куплеты по поводу этого. А уже на следующий день появляются на дороге плиты...

В жизни института и студентов есть и другие недостатки, и устранить их помогает юмор или резкая сатира участников художественной самодеятельности института. Ее активнейший проводник — студент второго курса Володя Кулюгин. Недаром в институте сложилось мнение, что если в концерте участвует Кулюгин, то на вечер будет весело, будет хороший отдых.

На общегородском студенческом вечере в педагогическом институте все дружно смеялись над «лекцией о студентах». Это — безобидный, веселый смех.

Но вот на сцене два молодых человека изощраются в выкрутасах западного танца, зрители смеются, но от этого смеха не по себе станет тем, кто так танцует и одевается. Это — разный смех.

Выступать на сцене Володя стал давно, почти с третьего класса школы. Школа, техникум в городе Горьком, наш институт. И везде он учебу успешно совмещал со сценой.

Успех, конечно, не дается легко, работать приходится много: подготовка к очередному концерту или смотру художественной самодеятельности, репетиции в драмкружке. А учеба! — ведь второй курс считается труднейшим в институте. И последняя сессия, как и предыдущие, сдана успешно.

Помогают в работе товарищи: это студент второго курса С. Костомаров, студент пятого курса А. Парыгин. Они составляют сатирические куплеты, приносят интересный эстрадный материал. Поэтому выступления Кулюгина свежи и злободневны. А постановка драмы Иды Эвальд «Семья Вороновых», в которой Володя исполняет роль нахимовца Саши, получила на городском смотре художественной самодеятельности высокую оценку.

Будущее? Оно у Володи ясное. Работа на заводе и активное участие в художественной самодеятельности, в общественной жизни.

А. ЧЕРНОУСОВ,

студент машиностроительного института.



Кулюгинский кружок Большеуновского Дома пионеров уже много раз выступал перед школьниками, колхозниками, которые тепло отзываются о юных артистах-кулюгинах. На снимке вы видите участников кружка.

на Лягу и Валу Шиляковых, Зою Червонцеву, Галю Саянину и Надю Васильеву.

Фото Э. Савина.

Там, где  
свирепствуют  
законы  
капитала

# Иная судьба, иная жизнь

Очень тяжела и безрадостна судьба детей в капиталистическом мире. В странах капитала многие дети не имеют возможности учиться из-за чрезвычайно плохих условий жизни, из-за отсутствия школ или нехватки места в них.

Политика гонки вооружения, проводимая правительствами капиталистических государств, тяжелым бременем ложится на плечи трудящихся и их семей. Десятки тысяч подростков живут в нищете, в голоде и холоде.

Все ухудшается экономическое положение семей трудящихся в капиталистических странах. Рост дороговизны подрывает здоровье детей, приводит к заболеванию организма. Каждый год болезни уносят из жизни миллионы мальчиков и девочек.

Наш молодой читатель! Сравни жизнь детей капиталистических стран с жизнью маленьких граждан нашей прекрасной Родины, и ты еще больше оценишь то, что завоевано советским народом под руководством Коммунистической партии.



Этот снимок сделан в Иране. Посмотрите на этих женщин с детьми. Какие они несчастные, голодные, полураздетые... И такое жалкое существование вчат тысячи семей трудящихся капиталистического Ирана.

Фотохроника ТАСС.

## В «бидонвилях»

Представьте себе обстановку начального дневного жары подвала в доме. Тут живет вдова Айни с четырьмя детьми. Они спят на овчинах, брошенных прямо на каменный пол. В подвале — никакой мебели, почти нет одежды. Семья живет трудно, а главное, она постоянно голодает.

Голод, увя, «старый знакомый» в алжирских семьях. Жизнь семьи Айни описал писатель Мухаммед Диб в своей яркой и драматической повести «Большой дом». Страшные картины алжирской действительности раскрывает эта откровенная книга. И как горько сказано здесь о тяжелом положении детей. Тощие, босые, чумазые, нищенствующие — они сидят в своих лохмотьях возле уличных канав и стоков нечистот. А те, кому удается попасть во франко-арабскую школу, слушают там на уроках морали странное для них утверждение о том, что «Франция — их заботливая родина».

Трудно с этим согласиться тем, кто видел истощенных, часто изъеденных язвами детишек, кривоногих рахитиков с большими от трахомы глазами. Один прогрессивный французский писатель, ездивший по странам Северной Африки, написал, что в Тунисе каждый пятый ребенок умирает, не достигнув года.

Да откуда могут быть здоровыми дети, живущие в печально-знаменитых алжирских и тунисских «бидонвилях». На окраинах красивой Касабланки (Марокко) в таких халупах, сложенных из листов ржавого железа, старых бочек и всякого хлама, проживают больше чем сто тридцать тысяч людей. В квартале Бен-Мсины на 60 тысяч жителей имеется всего лишь один водораспределитель.

Местные школы ютятся в случайных зданиях, иной раз в старой прачечной или конюшне. Но счастье учиться хотя бы и здесь достигается весьма немногим.



## КУДА ПОЙТИ:

ОБЛДРАМТЕАТР — в 12 ч. дня «Волки и овцы», в 8 ч. веч. «Фабричная девочка».  
КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯ КОВСКОГО — «Штепсель женит Тарапунью» — (Голубой зал) — в 9, 10-15, 12-30, 4, 5-45, 7-30, 9-15 и 11 ч. веч. Научно-популярный цветной фильм «Рассказы о земле Московской» — в 2-15 дня. (Розовый зал) — 9-30, 11-15, 1, 2-45, 4-30, 6-15, 8 и 10 ч. веч.  
«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Штепсель женит Тарапунью» — в 9-30, 11-15, 1-05, 5, 6-50, 8-40 и 10-30 веч. Кинохроника — в 3 ч. дня.  
«МАЯК» — «Крушение эмира» — в 11 и 3 ч. дня. «Приключения Тилля Уленшпигеля» — в 1, 5, 6-40, 8-20 и 10 ч. веч. Хрон-докум. Фильм «Пою мое Отечество» — в 1 ч. дня.  
«ЛУЧ» — «Приключения Тилля Уленшпигеля» — в 10, 2-30, 4-45 и 6-25 веч.  
«Анна Каренина» (две серии) — в 11-40 и 8-10 веч.

## У них нет «поры детства»

Посмотрите на эти фотографии. На верхнем снимке объектив фотоаппарата запечатлел «картинку» на одной из улиц города Атланта (штат Джорджия, США). Сидит женщина с детьми у остатков своего небогатого домашнего скарба. Жена безработного Картера с мужем и пятью детьми выброшены на улицу за просроченную на 7 дней квартальную плату. Когда корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс беседовал с миссис Картер, с ней были только малышки дети. Их отец и остальные чуть постарше дети ушли искать работу. На нижнем снимке «картинка» из японских буден. Здесь многие родители лишены возможности поместить своих детей в ясли, так как детских учреждений явно недостаточно. Большинство яслей не имеет нужного оборудования. Условия, в которых находятся дети, часто неудовлетворительны. Правительство в проекте бюджета на новый финансовый год сократило и без того небольшие ассигнования на содержание детских яслей. Вот и приходится семерых ребятшен класть спать на одну кровать.

Фотохроника ТАСС.

\*\*\*

Прогрессивная общественность всего мира отмечает сегодня Международный день защиты детей. В этот день трудящиеся и их организации, в первую очередь женские, молодежные и профсоюзные, поднимают свой голос за избавление юного поколения от угрозы ядерной войны, от капиталистической эксплуатации, за то, чтобы дети во всех странах могли жить и развиваться в условиях мира и дружбы между народами.

Движение в защиту детей имеет в настоящее время особо важное значение. Империалистические круги на Западе, прежде всего в США, усиливают гонку вооружений и подготовку к новой войне. Это ведет к снижению ассигнований на гражданские нужды населения, к росту цен, налогов, к еще большему падению и без того чрезвычайно низкого уровня жизни народов, что крайне тяжело отражается на положении детей.

Правящие круги США, из года в год увеличивая военные расходы, на социальные нужды населения отпускают мизерные средства. Американская газета «Нью-Йорк таймс» в связи с этим писала, что правительство Эйзенхауэра «требует наибольших жертв для гонки вооружений от школьников, стариков и инвалидов».

Подобное положение существует и в других капиталистических странах — участниках агрессивных военных блоков. Французские правящие круги, например, ежедневно тратят на колониальную войну в Алжире 2 миллиарда франков, т. е. сумму, на которую можно построить почти 70 детских яслей на 50 детей каждые. В Западной Германии, как писала газета «Ост-Весткурир», в 1957 году на строительство военных гаражей было затрачено значительно больше средств, чем на все детские учреждения.

Непрерывно ухудшающееся экономическое положение семей трудящихся в капиталистических странах и рост дороговизны приводят к подрыву здоровья детей, к росту их заболеваемости и смертности. По данным международного фонда

помощи детям при организации Объединенных Наций, из 900 миллионов детей, живущих на земле, около двух третей недодают.

Пагубно отражаются на детях и ужасные жилищные условия трудящихся в странах капиталистического мира. В США, например, миллионы семей живут в настоящих трущобах. Газета «Нью-Йорк геральд» следующим образом описывала жизнь одной американской семьи: «В праздник «День благодарения» г-жа Энада Росадно и ее 5 детей сидели в углу мрачной комнаты, сгрудившись вокруг одной жаровни, в которой горели газеты и мусор. В комнате нет никакой мебели, а домовладелец за неуплату долгов выключил газ и свет. Детям приходится пользоваться мусором в качестве топлива... За эту полуразвалившуюся комнату семья должна платить 17,5 доллара в неделю».

Тяжелые экономические условия, голод, нищета и болезни уносят из жизни миллионы детей. В таких странах как Чили, Аргентина из 1000 детей около 200 умирает, не дожив до 5-летнего возраста. Итальянский журнал «Нон Донне» недавно рассказал своим читателям о тяжелой, полной лишений и страданий жизни итальянской женщины Чесири Ферренти — матери 3-х детей. Ее муж был плотником и получал небольшую зарплату, которой не хватало на существование семьи. Однажды, когда эта женщина пошла к булочнику с просьбой одолжить ей кусок хлеба для голодающих детей и ей было отказано в этом, она сошла с ума. «Детей, — по выражению газеты, — пришлось забрать в казенный дом», т. е. в детский приют.

Судьба детей в странах капитала определяется не только тяжелыми экономическими условиями жизни, но также и тем, что миллионы маленьких мальчиков и девочек совсем лишены «поры детства».

Во многих странах целые армии маленьких рабочих 5—7-летнего возраста вынуждены трудиться по найму на тяжелых и трудоемких работах. Детский труд широко используется в капиталистиче-



ских странах на промышленных предприятиях, в конторах, гостиницах и т. д. Особенно тяжел труд детей в сельском хозяйстве. Законы ряда стран, допуская применение детского труда, не ограничивают количество часов работы ребенка-работника.

В США, по данным национального комитета по вопросам детского труда, детей от 7 до 14 лет работают по найму в период всех школьных каникул. В Федеративной Республике Германии дети работают на предприятиях кожевенной промышленности и на стройках. В некоторых странах Азии и Африки до сих пор существует торговля детьми.

Все дети в мире хотят учиться. Но одни вместо того, чтобы ходить в школу, должны наниматься на работу, у других родители не могут платить за обучение, третьи не ходят в школу потому, что нет школ или не хватает мест в школах для всех детей. По сведениям Юнеско, 44 процента населения мира неграмотно, при этом неграмотность среди женщин и девочек в отдельных странах доходит до 90—95 процентов. В

таких странах, как Саудовская Аравия и Йемен, ни одна девочка не посещает школу. Для них нет школ, и они предоставлены только «домашнему воспитанию».

В настоящее время страны Западной Европы и Америки переживают, как сообщает зарубежная печать, «кризис образования». В США, например, только 77 процентов детей школьного возраста посещают школы; около 4 миллионов детей совсем не берут в руки перо и книгу.

Миллионы людей — все, кому дорога жизнь и благополучие молодого поколения, активно выступают в защиту детей во всем мире. Сегодня, в Международный день защиты детей, в Вене открывается IV конгресс Международной демократической федерации женщин, в повестку дня которого включен вопрос о защите жизни детей, о сохранении здоровья ребенка, о правах детей на воспитание в духе мира и дружбы между народами. Народы мобилизуют силы для того, чтобы обеспечить лучшую жизнь детей, спасти их от угрозы истребительной войны.

О. БОНДАРЕНКО.

Редактор В. ЖЕЛТОНОВ.